

Praha: 18.07.2024
Číslo jednací: 048968/2024/KUSK
Spisová značka: SZ_048968/2024/KUSK/2
Vyřizuje: Ing. Nikola Třeská /I. 661
Značka: OŽP/NT

Dle rozdělovníku

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě provedeného zjišťovacího řízení

rozhodl

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr

„Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.“,

k.ú. Holubice v Čechách

nemůže mít významný vliv na životní prostředí a **nebude** posuzován podle zákona.

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název záměru: „Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.“,
k.ú. Holubice v Čechách

Zařazení podle přílohy č. 1: kategorie II bodu 56: „Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od stanoveného limitu – 2 500 t/rok.“

Oznamovatel: „BROMIL s.r.o.“, Svrkyně 105, 252 64 Svrkyně

IČO oznamovatele: 28162692

Oprávněný zástupce oznamovatele: Tomáš Brožek, Nad Uličkou 279, 252 65 Holubice

Zpracovatel oznámení: Ing. Zbyněk Krayzel, Poupětova 13, 170 00 Praha 7 Holešovice

Umístění záměru: kraj: Středočeský
obec: Holubice
k. ú.: Holubice v Čechách

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Předmětem záměru je navýšení kapacity kompostárny ze stávající hodnoty 2 450 t ročně na 4 950 t zpracovaných ostatních odpadů za rok. Jedná se o zařízení pro využití nebo úpravu biologicky rozložitelného odpadu metodou kompostování - aerobní fermentace a jejich přeměnu na vysoce hodnotné hnojivo. Metoda kompostování je v kompostovacích vacích

a nově také v pásových hromadách. Kompostování probíhá v pásových hromadách na vodohospodářsky zabezpečené, zpevněné, vyspádované ploše o rozměrech 30 m x 60 m. Pásové hromady jsou lichoběžníkového typu. Voda z plochy je jímána do sedimentační jímky o objemu 53,8 m³. Voda z jímky je zpětně použita v případě příliš suchého materiálu na kropení kompostu. Provozní doba kompostárny je v pracovní dny pondělí a středa v čase od 7 do 12 hodin.

V současnosti je na stávající ploše provozovaná kompostárna, povaha odpadů je shodná s navrhovanými. Oznamovatel prokazuje zkušenost se zpracováváním odpady. Kompostárna je hodnocena v rámci záměru společně s navrhovaným navýšením kapacit a jejím rozšířením.

Záměr je součástí zemědělského areálu, kde je již provozována stávající kompostárna. Přístup ke kompostárně je po účelové komunikaci. Komunikace je zpevněná, s asfaltovým povrchem. V okolí kompostárny se nenachází žádná bytová zástavba ani jiné objekty, které by kompostárna svým provozem negativně ovlivňovala. Areál je obklopen polnostmi, v žádném směru nenavazuje na obytnou zástavbu. Nejbližší zástavbou jsou obytné domy v k.ú. Trněný Újezd (cca 940 m) a k.ú. Holubice v Čechách (cca 810 m).

Záměr neklade žádné mimořádné nároky na surovinové a energetické zdroje, dopravu, není ani významným zdrojem hluku nebo odpadů. Dle stávajícího charakteru provozu a okolního území lze uvažovat možnou kumulaci v oblasti vlivu na imisní situaci v území. Kumulaci s jinými záměry je však možno vyloučit, vzhledem k tomu, že se v okolí areálu nenacházejí jiné záměry než výše uvedené, které by mohly s posuzovaným záměrem spolupůsobit.

Realizace posuzovaného záměru není podmíněna, ani nevynucuje realizaci jiných záměrů, které by mohly mít významný negativní vliv na životní prostředí. Z pohledu možných kumulací

s plánovanými záměry dle informací uvedených v Informačním systému EIA nejsou v širším okolí předmětného záměru v současnosti plánovány žádné další záměry, s jejichž potenciálními projevy by mohlo docházet ke kumulaci negativních vlivů na životní prostředí.

Kapacita (rozsah) záměru:

Předpokládá se navýšení kapacity kompostárny ze stávající hodnoty 2 450 t ročně na 4 950 t ostatních odpadů za rok.

Provozní doba kompostárny je v pracovní dny pondělí a středa v čase od 7 do 12 hodin.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Provoz kompostárny je zřízen na pozemcích parc. 500/4, 500/5, 500/6, 500/7, 500/8 v k.ú. Holubice v Čechách, mimo obytnou zástavbu, mezi obcemi Holubice a Zákolany. Prostor kompostárny se nachází severně od komunikace Trněný Újezd – Svrkyně.

Společnost BROMIL s.r.o. provozuje v Svrkyni zařízení pro kompostování biologicky rozložitelného odpadu, zejména z okolních obcí. Záměrem bylo rozšířit kompostárnu a zlepšit technologii kompostování. V rámci technického řešení byla vybudována betonová plocha s odvodem srážkových vod do železobetonové retenční nádrže s hydroizolační membránou EPDM Firestone o objemu 315 m³. Technologické řešení zahrnuje zvýšení kapacity kompostárny z 2450 na 4950 tun odpadu ročně a zavedení dvou metod kompostování: ve vacích a v pásových hromadách. Kompostování ve vacích spočívá v plnění LDPE vaků homogenizovaným odpadem a regulaci provzdušňování, s procesem trvajícím 60–100 dní. Kompostování v pásových hromadách probíhá na vyspádované ploše, s procesem trvajícím minimálně 60 dní a využitím vody ze sedimentační jímky pro zvlhčování. Výsledný kompost je certifikován a využíván jako hnojivo nebo mulč na nezemědělskou půdu, a celý proces probíhá v souladu s platnou legislativou o nakládání s odpady a hnojivy.

Provozní doba kompostárny je v pracovní dny pondělí a středa v době od 7 do 12 hodin. Prodloužení provozní doby, popřípadě provoz o volných dnech lze individuálně dohodnout

s vedoucím kompostárny. Kompostárna je určena k úpravě a využití biologicky rozložitelného odpadu metodou kompostování - aerobní fermentace a jejich přeměnou na vysoce hodnotné hnojivo. Kompostárna sestává z několika na sebe navázaných činností. Jedná se o kompostování biologicky rozložitelných odpadů v kompostovacích vacích a nově také v pásových hromadách. Kompostování probíhá v pásových hromadách na vodohospodářsky zabezpečené, zpevněné, vyspádované ploše o rozměrech 30 m x 60 m. Pásové hromady jsou lichoběžníkového typu.

Realizace záměru nevyžaduje vyjmutí pozemků ze zemědělského půdního fondu, stavbu nových budov, inženýrských sítí nebo komunikací, kácení stromů ani sadové úpravy. Nevyžaduje žádné asanace, ani demolici stávajících objektů. Záměr nespadá do režimu zákona o integrované prevenci.

ODŮVODNĚNÍ

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 zákona a informací obsažených v bodě D. 4 přílohy č. 3 zákona:

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 09.04.2024 oznámení záměru „Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.“, v k.ú. Holubice v Čechách zpracované dle přílohy č. 3 zákona.

Oznámení bylo Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném termínu rozesláno k vyjádření dotčeným orgánům a dotčeným územním samosprávným celkům a dalším subjektům. Informace o projednávání záměru byla vyvěšena na úřední desce Středočeského kraje ode dne 18.04.2024 a na příslušných internetových stránkách v Informačním systému EIA na stránkách CENIA pod kódem STC2687 – a Středočeského kraje - www.stredoceskykraj.cz. Termín pro vyjádření uplynul dne 20.05.2024. K vyjádřením zaslaným po lhůtě dle § 6 odst. 6 zákona příslušný úřad nepřihlíží.

K předmětnému záměru obdržel příslušný úřad několik vyjádření a připomínek od dotčených orgánů a samosprávných celků (došla vyjádření k záměru jsou uvedena v bodě 2.). K záměru se nikdo negativně nevyjádřil, tudíž není potřeba další posuzování podle zákona č. 100/2001 Sb. Vyjádření samosprávného celku (Obec Holubice) dosud nebylo doručeno. Vyjádření samosprávného celku (Město Černošice) bylo souhlasné. Součástí oznámení je vyjádření Krajské hygienické stanice Středočeského kraje, která s oznámeným záměrem souhlasí.

Vyjádření ostatních subjektů byla bez připomínek nebo pouze s drobnými připomínkami a bez požadavku dalšího posuzování záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., a to včetně vyjádření příslušných orgánů ochrany přírody. Vyjádření od státního podniku Povodí Vltavy obsahovalo připomínky, ale nebyl zde požadavek na další posuzování záměru dle výše uvedeného zákona. Detailní vypořádání jednotlivých vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto rozhodnutí.

V rámci zjišťovacího řízení příslušný úřad vyhodnotil záměr dle kritérií uvedených v příloze č. 2 zákona, tedy posoudil vlastní záměr z hlediska charakteru, rozsahu, umístění a předpokládaných vlivů na obyvatelstvo životní prostředí.

Na základě výše uvedeného neshledal příslušný orgán žádné významné nedostatky v předloženém oznámení a jeho přílohách ani významné negativní vlivy z hlediska charakteru záměru a jeho umístění, pro které by bylo nutné předmětný záměr posuzovat dále podle zákona č. 100/2001 Sb. S ohledem na povahu záměru, lokalitu a charakter předpokládaných vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví, vyjádření dotčených samosprávných celků a dotčených orgánů a jejich vypořádání, rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí.

1.1. Charakteristika záměru

Předmětem záměru je navýšení projektové kapacity stávající kompostárny umístěné na pozemcích č. 500/4, 500/5, 500/6, 500/7, 500/8 v k.ú. Holubice v Čechách. Předpokládá se navýšení kapacity kompostárny ze stávající hodnoty 2 450 t ročně na 4 950 t ostatních odpadů za rok. Jedná se o zařízení pro využití nebo úpravu biologicky rozložitelného odpadu metodou kompostování - aerobní fermentace a jejich přeměnu na vysoce hodnotné hnojivo. Metoda kompostování je v kompostovacích vacích a nově také v pásových hromadách. Kompostování probíhá v pásových hromadách na vodohospodářsky zabezpečené, zpevněné, vypádané ploše o rozměrech 30 m x 60 m. Pásové hromady jsou lichoběžníkového typu. Voda z plochy je jímána do sedimentační jímky o objemu 53,8 m³. Voda z jímky je zpětně použita v případě příliš suchého materiálu na kropení kompostu. Provozní doba kompostárny je v pracovní dny pondělí a středa v čase od 7 do 12 hodin.

V rámci zjišťovacího řízení příslušný úřad zvážil parametry záměru se zvláštním zřetelem na rozsah a podobu záměru jako celku a na kumulaci jeho vlivů s vlivy jiných známých záměrů. Vzhledem k charakteru oznamovaného záměru bude docházet ke kumulaci vlivů na životní prostředí zejména v oblasti vlivu imisní situaci v území. Kumulaci s jinými záměry je však možno vyloučit, vzhledem k tomu, že se v okolí areálu nenacházejí jiné záměry než výše uvedené, které by mohly s posuzovaným záměrem spolupůsobit.

Při zhodnocení využívání přírodních zdrojů, zejména půdy, vody a biologické rozmanitosti dospěl příslušný úřad k závěru, že vlivy záměru na půdu, resp. zemědělský půdní fond, budou nevýznamné. Z hlediska vlivů na půdu lze konstatovat, že kompostárna je již vystavěna, a tedy neklade nároky vynětí půdy ze ZPF. Výstavba zpevněné plochy cca 2000 m² bude uvnitř stávajícího oploceného areálu kompostárny. Vliv záměru na kvalitu povrchových a podzemních vod lze hodnotit jako nevýznamný. Zájmové území není považováno za botanicky významnou lokalitu. Výstavba nebude mít zásadní vliv na stávající přírodní prostředí ani na stupeň ekologické stability. Vliv na faunu, floru a ekosystémy se nepředpokládá. Realizaci záměru nedejde ke změně krajiny - vliv na krajinu bude nulový.

Při hodnocení rizika závažných nehod nebo katastrof relevantních pro záměr, včetně nehod a katastrof způsobených změnou klimatu v souladu s vědeckými poznatky, dospěl příslušný úřad k závěru, že havárie způsobené dopravními nehodami, požárem, únikem nebezpečných látek, nelze nikdy vyloučit, budou však navržena havarijní a manipulační řady pro tyto mimořádné situace, v souladu s platnou legislativou. Při hodnocení rizik pro veřejné zdraví dospěl příslušný úřad k závěru, že se jedná o záměr, který svými vlivy nezatěžuje životní prostředí nad přípustnou mez.

Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, který je uveden ve výroku tohoto rozhodnutí.

1.2. Umístění záměru

Kompostárna je umístěna na zpevněné a bezpečnostně zabezpečené ploše na pozemku parc. č. 500/4, 500/5, 500/6, 500/7, 500/8 v katastrálním území Holubice v Čechách mimo obytnou zástavbu, mezi obcemi Holubice a Zákolany. Prostor kompostárny se nachází severně od komunikace Trněný Újezd – Svrkyně. Jedná se o parc. čísla pozemků oddělených z pozemku parc.č.500 podle územního rozhodnutí spis.zn. Výst.328.3-2113/2019-KU ze dne 27.5.2019. Současně byla provedena změna druhu pozemku parc.č.500 z orná půda na ostatní plocha manipulační plocha pro pozemky parc.č. 500/4, 500/6, 500/8 v katastrálním území Holubice v Čechách podle geometrického plánu č.544-278/2020. Přístup ke kompostárně je po účelové komunikaci. Komunikace je zpevněná, s asfaltovým povrchem. V okolí kompostárny se nenachází žádná bytová zástavba ani jiné objekty, které by kompostárna svým provozem negativně ovlivňovala. Areál je obklopen polnostmi, v žádném směru nenavazuje na obytnou zástavbu. Nejbližší zástavbou jsou obytné domy v k.ú. Trněný Újezd (cca 940 m) a k.ú. Holubice v Čechách (cca 810 m).

1.3. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů – Na základě posouzení všech potenciální negativních vlivů uvažovaného záměru navýšení projektované kapacity kompostárny BROMIL s.r.o. na nejbližší bydlicí obyvatelstvo budou tyto vlivy dostatečně prokazatelně pod úrovní limitů v jednotlivých oblastech životního prostředí. Je možné konstatovat, že i při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší modelové hodnoty znečištění ovzduší a zatížení hlukem na celou exponovanou populaci, lze předpokládat, že v místech nejbližší obytné zástavby nedojde realizací řešeného záměru k významnému zvýšení rizika akutních ani chronických zdravotních účinků.

Celkovou významnost vlivu záměru na veřejné zdraví hodnotíme jako nevýznamnou.

Vliv na ovzduší a klima – Kompostárna je vyjmenovaným zdrojem dle přílohy č. 2 zákona č. 201/2012 Sb., zdroj je uveden pod kódem 2.3. Kompostárny a zařízení na biologickou úpravu odpadů o celkové projektované kapacitě 10 t nebo větší na jednu zakládku nebo větší než 150 t zpracovaného odpadu ročně.

Z technologie kompostování jsou do venkovního ovzduší emitovány pachové látky organického nebo anorganického původu a tuhé znečišťující látky. Emise vznikají úletem z kompostovaného materiálu vlivem povětrnostních podmínek při překopávání, popř. ostatní manipulaci s odpady a kompostem.

Stávající roční zpracovatelská kapacita je 2.450 tun za rok. Navýšení projektované kapacity kompostárny je uvažováno na celkových 4.950 t za rok.

Provoz kompostárny i po navýšení projektované kapacity vyhovuje platné legislativě v oblasti ochrany ovzduší. Použité projektové řešení splňuje požadavky zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a vyhlášky 415/2012 Sb. Je použita nejlepší dostupná technika a technologie za ekonomicky a technicky přijatelných podmínek.

Při respektování požadavků legislativy a podmínek provozu včetně opatření uvedených v provozním řádu není důvod k nadměrným emisím z provozu kompostárny, rizika provozu budou akceptovatelná.

V případě pachových látek je nutné zejména dodržovat provozní kázeň. V případě výskytu stížností na zápach bude obsluha kompostárny spolupracovat s orgány ochrany ovzduší na detekci příčin (pokud se bude prokazatelně jednat o emise z provozovny) a budou přijata přiměřená opatření ke snížení pachového vjemu.

Provoz kompostárny i po navýšení projektované kapacity bude nadále zajišťován podle schváleného aktualizovaného provozního řádu. Provozní řád bude vypracován na základě požadavků zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší a prováděcího právního předpisu.

Posuzovaný záměr má minimální vlivy na klimatické poměry v území.

Vlivy na dopravu – Vlastní provozování záměru nebude nepříznivě ovlivňovat jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví nad únosnou mez. Mezi základní negativní vlivy je možné zařadit hluk a emise látek znečišťujících ovzduší zejména ze související automobilové dopravy. Posuzované vlivy a jejich rozsah je v souladu s požadavky platné legislativy a nedochází k překračování platných limitů pro ochranu veřejného zdraví a životního prostředí.

Veškeré výše uvedené negativní vlivy jsou eliminovány na nejvýše možné minimum. Provozem záměru nebudou překračovány hygienické limity hlukové zátěže ani emisní a imisní limity pro látky znečišťující ovzduší nad přípustnou mez a jejich hodnoty se zvýší oproti stávajícímu stavu v zájmové lokalitě pouze minimálně.

Vlivy na hlukovou situaci a eventuálně další fyzikální a biologické charakteristiky – Nepředpokládá se, že uvažovaný záměr bude po zahájení provozu sám o sobě významným emitentem daného území, nebo měl významný vliv na hluk a vibrace. S navýšením kapacity

by mohlo dojít k nepatrně vyššímu zápachu kompostárny, které by ovšem nemělo přesáhnout zákonem stanovené limity.

Vlivy na povrchové a podzemní vody – Realizací záměru dojde k výstavbě zpevněné plochy cca 2000 m². Z ní jsou dešťové vody odváděny do jímky a dále využívány. Nedojde tedy k podstatným změnám z hlediska odvodnění území oproti současnému stavu. Areál je koncipovaný k využívání a soustředování bioodpadu. Areál je navržen tak, aby nedošlo k negativním dopadům na hydrologické, ani hydrogeologické poměry. Zařízení a provoz záměru nebude mít, v případě dodržování podmínek provozního řádu a havarijního plánu zejména v oblasti správného nakládání s nebezpečnými látkami, významný negativní vliv na stávající zdroje vody na lokalitě ani v jeho širším okolí.

Vliv na faunu, flóru a ekosystémy – záměr se nachází v území, které nepodléhá zvláštnímu režimu ochrany přírody a krajiny. V dotčeném území se nenachází zvláště chráněné území, lokality soustavy Natura 2000 ani prvky územního systému ekologické stability, které by mohly být záměrem dotčeny. Příslušný orgán ochrany přírody vyloučil významný vliv záměru ve spojení s jinými záměry nebo koncepcemi, na předmět ochrany nebo celistvost území soustavy NATURA 2000, svým stanoviskem č. j. 021166/2024/KUSK ze dne 26. 2. 2024. Realizací nebude dotčena stávající fauna a flora, která by vyžadovala zvláštní ochranu. Stávající míra ovlivnění v území zůstane nezměněna, jelikož se jedná o stávající areál.

Vliv na krajinu a její ekologické funkce – Realizací záměru nedojde ke změně krajiny, tudíž vliv na krajinu bude nulový.

Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje – Zájmové území není součástí žádného chráněného ložiskového území ani dobývacího prostoru ve smyslu zák. č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon). Ve vztahu k ochraně nerostného bohatství je navržený záměr bez vlivu.

Vlivy na hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a archeologických aspektů – Záměr je situován mimo kulturní památky a jejich ochranná pásma. Vlivy záměru na kulturní památky a hmotný majetek jsou vyloučeny.

Přeshraniční vliv – Vzhledem k lokalizaci záměru (umístění záměru daleko od státních hranic) jsou vlivy záměru přesahující státní hranice vyloučeny.

Náplň záměru lze hodnotit jako přijatelnou v řešeném území.

Po zhodnocení charakteristiky záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, který je uveden ve výroku tohoto rozhodnutí.

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj – vyjádření č.j. 065387/2024/KUSK ze dne 16.05.2024

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství vyjádření č. j. 066679/2024/KUSK ze dne 20.05.2024

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze – vyjádření č.j. KHSSC 34125/2024 ze dne 10.05.2024

Městský úřad Černošice – vyjádření č.j. MUCE 115383/2024 OŽP/L/Št ze dne 16.05.2024

Povodí Vltavy – vyjádření č.j. PVL-29013/2024/240/Hr ze dne 22.04.2024

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Kompostárna Holubice-navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.“ k.ú. Holubice v Čechách.

ke zjišťovacímu řízení nemá připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (Vyřizuje Ing. Lucie Černá, Ph.D./1.339)

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen Krajský úřad), jako orgán ochrany přírody příslušný dle ust. § 77a zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon č.114/1992 Sb.), sděluje, že **nemá připomínky** k předloženému záměru „**Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.**“ k.ú. Holubice v Čechách. Kompostárna je umístěna na zpevněné a bezpečnostně zabezpečené ploše na pozemku parc. č. 500/4, 500/5, 500/6, 500/7, 500/8 v katastrálním území Holubice v Čechách. Vzhledem k lokalizaci a charakteru záměru nedojde k dotčení regionálních územních systémů ekologické stability, zvláště chráněných území – přírodních rezervací a přírodních památek a jejich ochranných pásem, rovněž se nepředpokládá dotčení zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin.

Dále Krajský úřad jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 77a odst. 4 písm. o) zákona č. 114/1992 Sb. sděluje, že v souladu s ust. § 45i odst. 1 citovaného zákona, bylo k předloženému záměru „**Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.**“ k.ú. Holubice v Čechách., dne 26.2.2024 **vydáno** stanovisko pod č.j. 021166/2024/KUSK, že **lze vyloučit významný vliv** předloženého výše uvedeného projektu samostatně nebo ve spojení s jinými koncepcemi nebo záměry na předmět ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí stanovených příslušnými vládními nařízeními v gesci Krajského úřadu Středočeského kraje. Toto stanovisko zůstává v platnosti.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění (Vyřizuje Bc. Jiří Hnilo/1. 189)

Podle předloženého oznámení záměru se jedná o navýšení projektované kapacity stávajícího stacionárního zdroje znečištění ovzduší – kompostárny biologicky rozložitelných odpadů z původních 2 450 t/rok na 4 950 t zpracovaných odpadů ročně, umístěné v areálu jeho provozovatele (BROMIL s.r.o., se sídlem čp. 105, 252 64 Svrkyně, IČO:28162692) na pozemcích p. č. 500/4, 500/5, 500/6, 500/7, 500/8 v k. ú. Holubice v Čechách.

Dne 30. 6. 2022 vydal Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení ochrany ovzduší, Rozhodnutí, čj. 077868/2022/KUSK, o povolení k provozu předmětného stacionárního zdroje s projektovanou kapacitou 2 450 t/rok zpracovaných biologicky rozložitelných odpadů, podle ustanovení § 11 odst. 2 písm. d) zákona o ochraně ovzduší, ve znění do 31. 12. 2023.

Předmětná kompostárna je podle kódu 2.3. „*Kompostárny a zařízení na biologickou úpravu odpadů o celkové projektované kapacitě 10 t nebo větší na jednu zakládku nebo větší než 150 t zpracovaného odpadu ročně*“ **stacionární zdroj znečištění ovzduší uvedený**

(vyjmenovaný) v příloze č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“).

Příslušný krajský úřad vydává z hlediska ochrany ovzduší k těmto vyjmenovaným stacionárním zdrojům, podle § 11 odst. 2 zákona o ochraně o ovzduší, závazná stanoviska k povolení záměru obsahujícího stacionární zdroj uvedený v příloze č. 2 k zákonu o ochraně ovzduší k řízením podle jiného právního předpisu (např. podle stavebního zákona č. 283/2021 Sb., ve znění pozdějších předpisů), včetně následného povolení provozu stacionárního zdroje. Podle ustanovení § 11 odst. 7 zákona o ochraně ovzduší je žadatel povinen předložit k žádosti o vydání závazného stanoviska podle § 11 odst. 2 písm. b) zákona o ochraně ovzduší **odborný posudek** zpracovaný autorizovanou osobou podle § 32 odst. 1 písm. d) zákona o ochraně ovzduší. Není-li vedeno řízení podle jiného právního předpisu (např. stavební zákon č. 283/2021 Sb.), předloží žadatel tento odborný posudek k řízení o vydání nebo změně povolení provozu. Jako součást žádosti o vydání povolení k provozu nebo změny povolení provozu stacionárního zdroje, podle § 11 odst. 2 písm. c) nebo § 13 odst. 2. zákona o ochraně ovzduší, je v souladu s ustanovením § 12 odst. 4 písm. d) zákona o ochraně ovzduší vyžadováno předložení návrhu **provozního řádu** stacionárního zdroje, vypracovaného v souladu s obsahovými náležitostmi pro provozní řád uvedenými v příloze č. 12 ve vyhlášce č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška č. 415/2012 Sb.“). Veškeré obsahové náležitosti žádosti o povolení k provozu jsou uvedeny v příloze č. 7 zákona o ochraně ovzduší. Pro předmětný stacionární zdroj jsou stanoveny **technické podmínky provozu** v bodu 1.1. části II přílohy č. 8 vyhlášky č. 415/2012 Sb.

Vypořádání: *Jedná se o upozornění na zákonné povinnosti do dalších stupňů přípravy stavby a provozu záměru.*

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a příslušných prováděcích předpisů, v platném znění (dále jen zákon o odpadech) (Ing. Kamil Vitner, l. 441)

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech se v seznamu odpadů přijímaných do zařízení vyskytují odpady, které není již možné přijímat (nesoulad s přílohou č. 25 vyhlášky č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady).

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření je zapotřebí aktualizovat seznam odpadů s zvýše zmíněnou přílohou.*

Z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a o omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci) (Ing. Kamil Vitner, l. 441)

Z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci posuzované zařízení po navýšení kapacity nedosahuje prachových hodnot pro činnosti uvedené v příloze č. 1 zákona.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.

Vypořádání: *Jedná se o upozornění na zákonné povinnosti do dalších stupňů přípravy stavby a provozu záměru. Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Kolín

Záměr z aspektu ochrany veřejného zdraví dle předložené dokumentace k zjišťovacímu řízení není nutné dále rozpracovat a posuzovat dle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí

Vypořádání: *Vzhledem k výše uvedenému orgán ochrany veřejného zdraví nepovažuje za nutné předmětné oznámení posuzovat z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů.*

Městský úřad Černošice

Vodoprávní úřad (zákon č. 254/2001 Sb., vodní zákon, ve znění pozdějších předpisů)

Vodoprávní úřad nemá ke zpracování dokumentace k předmětnému připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace EIA dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Orgán ochrany přírody (zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů)

Orgán ochrany přírody nemá ke zpracování dokumentace k předmětnému připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace EIA dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Orgán veřejné správy v oblasti odpadového hospodářství (zákon č. 541/2002 Sb, o odpadech)

Orgán odpadového hospodářství nemá ke zpracování dokumentace k předmětnému připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace EIA dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Orgán ochrany ovzduší (zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů)

Orgán ochrany ovzduší nemá na zpracování dokumentace k předmětnému záměru žádné zvláštní požadavky.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Orgán ochrany ZPF (zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů)

Zdejší orgán ochrany ZPF nemá na zpracování dokumentace k předmětnému záměru žádné zvláštní požadavky.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Orgán státní správy lesů (zákon č. 289/1995 Sb., o lesích, ve znění pozdějších předpisů)

Orgán státní správy lesů nemá na zpracování dokumentace k předmětnému záměru žádné zvláštní připomínky.

Vypořádání: *Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.*

Povodí Vltavy

K oznámení záměru „Kompostárna Holubice – navýšení kapacity, BROMIL s.r.o.“ máme následující připomínky:

- Přebytkové vody ze sedimentační jímky budou likvidovány v souladu s příslušnými předpisy. Nesmí dojít ke znečištění povrchových nebo podzemních vod.
- V souvislosti s rozšířením kapacity stávající kompostárny bude provedena aktualizace havarijního plánu kompostárny.
- Těsnost sedimentační jímky bude potvrzena provedením zkoušky vodotěsnosti.

Vypořádání: *Jedná se o upozornění na zákonné povinnosti do dalších stupňů přípravy stavby a provozu záměru. Z hlediska ochrany vod a prevence havárií je současný provoz bezpečnostně zajištěn a zůstává nezměněn, v navazujícím řízení bude provedeno ověření vodotěsnosti.*

4. Podklady pro rozhodnutí

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru zpracované dle přílohy č. 3 zákona (březen 2024), a dále doručená vyjádření k záměru uvedená v bodě 3 tohoto Rozhodnutí.

POUČENÍ

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním učiněným u zdejšího Odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje.

Otisk úředního razítka

oprávněná úřední osoba

Ing. Nikola Třeská

odborný referent

na úseku životního prostředí

Středočeský kraj a **Obec Holubice** (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o **neprodlené zveřejnění** tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba zveřejnění je dle ust. § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů.

Zároveň příslušný úřad žádá Obec Holubice o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu, a to v co nejkratším možném termínu (informaci můžete zaslat také na e-mail: treska@kr-s.cz). **Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení** je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje www.stredoceskykraj.cz a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2687.

Datum vyvěšení:

Datum sejmutí:

Razítko:

Razítko

Rozdělovník k č. j.: 048968/2024/KUSK

Dotčené územní samosprávné celky: k vyvěšení na úřední desce

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
2. Obec Holubice, U Parku 175, 25265 Holubice

Dotčené orgány:

5. KHS Středočeského kraje se sídlem v Praze, Ditrichova 329/17, 128 01 Praha 2
6. Městský úřad Černošice, odbor životního prostředí, Podskalská 19, 120 00 Praha 2.
7. Krajský úřad Středočeského kraje, OŽPaZ, Zborovská 11, 150 21 Praha 5
8. Povodí Vltavy, státní podnik závod Dolní Vltava, Grafická 36, 150 21 Praha 5

Oznamovatel:

9. BROMIL s.r.o., sídlo Svrkyně 105, 252 64 Svrkyně, IČ 28162692

Na vědomí:

10. Zpracovatel oznámení Ing. Zbyněk Krayzel, Poupětova 13, 170 00 Praha 7 Holešovice
11. Městský úřad Velké Přílepy, odbor stavební, Pražská 162, 25264 Velké Přílepy